
Ala, 14.03.2021 

 
Alla pres.ssa Consiglio Comunale di Ala  
Gigliola Cristoforetti  
 
Al Sindaco del Comune di Ala  
Claudio Soini  
 
All’Ass.re al Patrimonio e alle Attività Sportive  
Luigino Lorenzini 
 

 

Oggetto: INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA  

Assegnazione gestione Polo Natatorio comunale  

Preso atto dell’attuale situazione di chiusura del Polo Natatorio Alense,          

contestualmente alla situazione pandemica, sono qui a porre alcune richieste in merito            

all’assegnazione e alle future prospettive dello stabile, parte del Patrimonio Comunale.  

Nello scorso maggio 2020 era in scadenza il bando di gara avviato nel 2015, e la                

cittadinanza ha appreso dai giornali la decisione dell’Amministrazione di procedere con una            

proroga semestrale alla stessa società.  

Nei mesi successivi il gestore, nonostante la situazione concedesse l’apertura, ha           

garantito il servizio - sia quello amatoriale che quello agonistico - solo per pochissime              

settimane, obbligando gli utenti a cercare nuovi lidi (metaforico e reale).  

Nel settembre 2020, in assenza di un nuovo bando di gara viene nuovamente             

prorogata alla stessa società la gestione. La stessa, nei mesi successivi aprirà per poche              

settimane.  

Nel febbraio 2020 la cittadinanza scopre dai giornali che la struttura è ad oggi vuota,               

non per la situazione sanitaria, bensì per un’interruzione dei rapporti con l’Amministrazione.  

 

Con tali premesse, e con volontà di capire quale successione di fatti abbia portato alla               

situazione odierna, sono qui a richiedere:  

- per quale ragione a inizio marzo 2020 (antecedente all’avvio dell’emergenza          

Covid-19), non vi fosse alcun nuovo bando di assegnazione;  

- per quale ragione si è giunti a una brusca interruzione del servizio e se vi sono                

contenziosi in merito;  

- in quale condizione sia stato lasciato lo stabile, e se vi siano accordi di rimessa in                

opera di eventuali usure o strutture da ripristinare;  

- preso atto che nella parte strategica del DUP vi sia l’obiettivo di realizzazione di una               

nuova gara d’appalto entro la fine del 2021 (pag. 127); quali prospettive ha, ad oggi,               
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l’Amministrazione comunale per tale Polo, confidando nell’apertura per maggio         

2021;  

 

Ringraziando dell’attenzione, porgo distinti saluti  

 

Firmato: consigliera comunale  

 

Ilaria Zomer - La Bussola di Ala  


